

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# Ocupamos el pueblo de Fatarella, en el Ebro, y quedó también ocupada una zona de más de 100 kms. cuadrados

## El avance tuvo una profundidad de 11 kms. en algunas direcciones, quedando en nuestro poder 10 kms. del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona

NUESTRA LINEA SE LLEVO, POR LA IZQUIERDA, AL EBRO, DESDE SU CONFLUENCIA CON EL RIO MATARRAÑA. HASTA 2 KMS. AL OESTE DEL PUEBLO DE RIBARROJA, Y POR LA DERECHA SE HA ROTO EL FRENTE DE POSICIONES ENEMIGAS EN VARIOS PUNTOS, CONTINUANDO EL AVANCE A LA HORA DE DAR EL PARTE

### De la gran derrota sufrida ayer por los rojos da idea el importantísimo material cogido

La aviación nacional ha bombardeado los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y un barco; se bombardearon también las centrales eléctricas de San Adrián de Besós y la fábrica Cros, provocando explosiones, y fueron alcanzados los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, los «Talleres Gómez» y los depósitos de la CAMPSA, provocando grandes incendios. Derribamos al enemigo un caza seguro y otro probable

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sector del Ebro, ha continuado la persecución del enemigo, ocupándose el pueblo de Fatarella, así como importantes posiciones en las estribaciones de la Sierra del mismo nombre.

Nuestra línea se ha llevado, por la izquierda, al Ebro desde su confluencia con el río Matarraña hasta dos kilómetros al oeste del pueblo de Ribarroja, y por la derecha se ha roto el frente de posiciones enemigas en varios puntos, continuando nuestro avance a la hora de dar este Parte. Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de 100 kilómetros cuadrados. Nuestro avance ha tenido una profundidad de 11 kilómetros en algunas direcciones, quedando en nuestro poder 10 kilómetros del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona.

El material cogido al enemigo es importantísimo y da idea de la gran derrota sufrida por los rojos, pues sólo de armamentos van contados hasta ahora 1.263 fusiles, 27 ametralladoras, varios morteros de 81, así como depósitos de municiones de todas clases. El número de prisioneros hechos al enemigo se eleva a 190, teniendo la impresión de que hay muchos más, aún no pasados por los puestos de clasificación.

En la cabeza de puente de Serós, una mina propia ha volado un tanque ruso del enemigo.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — Nuestros aparatos han bombardeado, en el día de hoy, los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y un barco. También se bombardearon las centrales eléctricas de San Adrián de Besós y la fábrica Cros, provocando explosiones. En otro bombardeo, se han alcanzado los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, «Talleres Gómez» y los depósitos de la C.A.M.P.S.A., en los que se provocaron grandes incendios.

Nuestros aparatos fueron atacados por la caza enemiga, entablándose combate, en el que logra nos derribar un caza seguro y otro probable.

Salamanca, 14 de Noviembre de 1938 - III T.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

## El régimen obligatorio de subsidios familiares

### COMENTARIOS AL REGLAMENTO DE 20 DE OCTUBRE DE 1938

#### La natalidad en las naciones totalitarias

VI

Se han introducido por el Decreto-Ley de 16 de Abril de 1937 los préstamos de nupcialidad a los jóvenes de menos de 26 años que deseen casarse.

El importe del préstamo puede oscilar entre mil y tres mil liras. Si al cabo de 12 meses ha habido un nacimiento la suma a restituir es disminuida en un 10 por ciento; por los nacimientos que sigan es reducida en un 20, 30 y 40 por ciento.

Son preferidos los casados con hijos para los empleados públicos. Se ha creado la «Obra Nacional de Maternidad e Infancia», y últimamente se ha establecido el «Día de la Madre y del Niño» que tiene lugar todos los años en la víspera de Nochebuena,

en el cual «Día» se exalta la maternidad, y se rinde homenaje a las virtudes de generosidad y sacrificio que implica la aceptación de los deberes maternales.

Finalmente rige en Italia desde 1934 un régimen obligatorio de subsidios familiares que otorga premios elevadísimos a todos los obreros, padres de familia a partir del primer hijo.

El coeficiente de natalidad (23 por mil), aunque superior al de los países democráticos, es aún inferior al que aspira el imperio italiano. No cabe duda alguna, empero, que la pretensión musulmana será pronto una positiva realidad.

JOSE ANTONIO DIJO:

«No hay más que dos maneras serias de vivir: la manera religiosa y la manera militar; y, si queréis, una sola, porque no hay religión que no sea una milicia ni milicia que no esté caldeada por un sentimiento religioso; y es la hora de que comprendamos que con ese sentido religioso y militar de la vida tiene que restaurarse España.»

Domingo, día 20:

CONMEMORACION DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

EN LA REPUBLICA ARGENTINA

## Un fajín del Generalísimo Franco para la Virgen del Pilar

### Flandin ha sido reelegido jefe del partido democrático

«Prefiero mejor un cambio de telegramas — dijo Flandin, en un discurso — que un cambio de bombas»

París.— Ayer celebró una reunión el partido democrático que acudilla Flandin. Resultó elegido en la elección Mr. Flandin para seguir al frente del partido por 1637 votos de un total de 1650.

Ríbel, que había censurado duramente la actitud de Flandin presentó la dimisión de miembro del comité directivo del partido.

Se levantó en esta reunión para censurar nuevamente la actitud de Flandin, enviando telegramas al Führer, felicitándole.

Flandin contestó a esta interpelación que se le hizo, y al levantarle para contestarle fue recibido por un gran salva de aplausos, tras los cuales dijo:

«Prefiero mejor un cambio de telegramas que un cambio de bombas» Flandin manifestó que los comunistas deseaban apoderarse del poder, tan pronto como se produjera el primer bombardeo de París.

El gobierno soviético tiene grandes deseos de Francia y yo ante la vista de ello he de manifestaros, que Francia es necesario que se sienta fuerte para realizar negociaciones.

Todo lo que se aparte de la convención internacional, es hacer el ju-

go a los comunistas que únicamente desean la guerra.

Mr. Flandin fué en extremo aplaudido.



Flandin

**Alemania.** El coeficiente de natalidad en Alemania había bajado en 1932 hasta un 15 por mil. Conscientes los gobernantes germanos de la gravedad del problema demográfico, iniciaron una lucha intensísima contra el fenómeno de la despoblación.

Se ha introducido en Alemania un especialísimo sistema de premios a los padres de familia, con objeto de facilitarles el sostenimiento de sus cargas familiares, sistema que por ser algo complicado no podemos detenernos en exponer. Baste decir que el obrero padre de un hijo percibe un subsidio de 10 rm.; el de 2 de 20; el de 3 de 25 y así sucesivamente.

Los resultados han sido maravillo-

Buenos Aires. — Su Excelencia el General Franco, por intermedio de la señora doña Soledad Alonso de Drysdale, ha donado su fajín de General, usado en campaña, para que fuese impuesto a la Virgen del Pilar, capitana de los Ejércitos Españoles, cuya imagen se venera en la iglesia Regina Martirum, de esta capital.

El acto de la imposición de dicho fajín revistió una solemnidad sin precedentes. En un local contiguo a la iglesia, con asistencia del representante del General Franco, señor don Juan Pablo de Lojendio; de la señora doña Soledad Alonso de Drysdale y de los padrinos y madrinas que para el acto habían sido designados y personalidades de significación como don Carlos Ibarburen, presidente de la Academia de Letras; senador Matías G. Sánchez Sorondo, Martínez Zuviara, director de la Biblioteca Nacional; General Gómez, Coronel Alvarez, señora Irene Vélez de Padrós, señorita Vargas, etc., se llevó a cabo la ceremonia de entrega del fajín a la señora Drysdale por el representante del General Franco, quien pronunció unas sentidas palabras de exaltación del acto que se realizaba, y, a su vez, la señora de Drysdale entregó la reliquia al Obispo, Monseñor Fietta.

Se organizó después una procesión hasta el templo, que estaba completamente lleno de público, rebosando éste hasta la calle, donde una gran multitud siguió la ceremonia por medio de altavoces colocados en el peristilo de la iglesia.

El Obispo, Monseñor Fietta, revestido de pontifical, subió al altar de la Virgen del Pilar, y colocó a la imagen el fajín, mientras el público cantaba la Salve.

Después, Monseñor Calcagno, Vicario general del Ejército, subió al púlpito y pronunció una emocionante alocución, cantando las glorias de la España eterna y exaltando la figura del Caudillo español y de la España Nacional. Hizo una síntesis histórica de España: la valiente y emocionada palabra de Monseñor Calcagno no ha sido comentada elogiosamente, no sólo por su elocuencia, sino por la significación que estas palabras tenían en labios de un Vicario general del Ejército.

Al terminar el acto, la multitud, que impidió el tránsito en la calle Victoria, vitoreó a España y al General Franco y cantó los himnos nacionales de Argentina y España y el de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

## La Semana de José Antonio

### La Falange, síntesis de la tradición y de la revolución

¿Quién mejor que José Antonio podría decirnos por qué nació la Falange? Nadie más autorizado que su más inspirado creador, para explicarnos la causa profunda del Movimiento.

En cuatro años se ha producido un aumento de 300.000 habitantes. En 1936 la población alemana ha aumentado a razón de 1.300 almas por día, lo cual presupone una ganancia de 483.000 habitantes en el referido año.

B. Quéglas Gayá, Pbro. Palma, 5 de noviembre del tercer año triunfal.

«A los españoles les dolía el presente de España. En tal coyuntura, unos esperaban hallar el remedio echándolo todo a rodar. Esto de echar lo todo a rodar es desde luego mucho más fácil que recoger los cabos sueltos, anularlos y separar lo aprovechable de lo nocivo. ¿No será la pezeña la causa de muchas revoluciones?»

Otros aconsejaban como remedio la vuelta pura y simple a las antiguas tradiciones, como si tradición fuera un estado y no un proceso, y como si a los pueblos les fuera más fácil que a los hombres el milagro de andar hacia atrás y volver a la infancia.

Entre una y otra, alguien pensó que fuera posible lograr la síntesis de las dos cosas: de la revolución, no como pretexto para echarlo todo a rodar, sino como ocasión para volver a trazar con pulso firme el camino del prestigio y de la prosperidad. Una tradición no como remedio, sino como sustancia, no con ánimo de copiar lo que hicieron los grandes hombres de la antigüedad, sino con ánimo de adivinar lo que harían en nuestras circunstancias.

Como fruto de esta inquietud, nació la Falange.»

ANIVERSARIO

Hoy, el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de nuestra diócesis, Dr. D. José Miralles Sbert, celebra el XXIV aniversario de su consagración episcopal.

Con este motivo CORREO DE MALLORCA felicita efusivamente a nuestro amadísimo Prelado y pide al Señor le conserve largos años regiendo la diócesis mallorquina.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 12 NOVIEMBRE 1938. III A. T. EN PALMA DE MALLORCA SECCION DE CONTABILIDAD I. - LESADORES - CARBONEROS.

Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas, remitirán a la brevedad posible, a esta Comandancia General, relación nominal de los individuos de oficio leñador o carbonero haciendo constar en ellas los de dichos oficios a quienes ya se ha concedido permiso.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA I. - CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas del próximo jueves día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 495 de 1937 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don José Ruiz Cardona, contra ANTONIO TORRES TORRES (a) De Can Coll, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE NOVIEMBRE 1938. - III T. EN PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA I. - Consejos de Guerra

1. - A las diez horas del próximo viernes día 18 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 30 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Jaime Soler Obrador, contra José Cardona Ribas, (a) De Ca'n Parra, por un delito de adhesión a la rebelión.

Funeral en Esporlas

Por el alma del Sargento mecánico de Aviación Emigdio Gómez En la iglesia parroquial de Esporlas, pueblo nativo del glorioso Sargento mecánico de Aviación Emigdio Gómez Martí, se celebró, el día 13 del actual, el funeral para que Dios haya acogido en su santo cielo a quien por amor a El y a la Patria sacrificó su vida en plena juventud para contribuir en ello a la salvación de España.

Fue el templo insuficiente para cobijar a todo el pueblo que con su acto de presencia quiso testimoniar el dolor producido por la pérdida de quien fue a engrosar la ya invicta guardia sobre los luceros. Fue elevado severo túmulo con las banderas de España y Falange, el cual fue materialmente cubierto de flores por la Sección Femenina.

El acto fué presidido por el señor Comandante Militar de Esporlas, quien ostentaba la representación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares; el Capitán don Miguel Thomás, en representación del Jefe de la Base; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., representado por el Jefe Local; y el señor Alcalde presidiendo el Ayuntamiento. Ocuparon puestos de preferencia los capitanes de aviación Sres. Bay, Pascual y Campuzano, quien en sentidas frases dió el pésame a la familia y al pueblo de Esporlas. Igualmente ocuparon puestos de preferencia el Capitán de Artillería señor Llompart, los Tenientes y Alférez de Aviación Sres. López Rey, Salinas, Hevia de Mancilla, Leste de

Cisneros; el Jefe Local de Valldemosa una muy nutrida representación de Sres. Mecánicos camaradas del finado y otros que centimos no recordar.

Desde estas columnas recibían los familiares nuestra condolencia más sincera y nuestra expresión de agradecimiento por quien cumplió con los deberes de la Patria, a la que supo ofrendar su vida.

Administración de Rentas Públicas de Baleares

Confeccionado el reparto de las cuotas que por el concepto de Contribución Industrial deberán satisfacer los profesionales médicos durante el próximo año 1939, queda expuesto al público durante el plazo de quince días, en que podrá ser examinado por los interesados, en las oficinas de esta Administración de Rentas (Negociado de Industrial-Capital) a efectos de reclamación.

Las reclamaciones que, en todo caso, se formulen deberán presentarse por escrito y fundamentadas principalmente sobre la cifra de ingresos profesionales registrada en libro habilitado al efecto, prueba a la que, especialmente, ha de atemperar su fallo la Junta Gremial en las reuniones que celebre y que oportunamente se señalarán.

Palma, 14 de Noviembre de 1938 - III. T. - El Administrador de Rentas, Juan Bestard.

Organizaciones Juveniles CENTURIA DE ACCION Convocatoria

Todos los Flechas que integran la Centuria de Acción, deben presentarse, sin falta, excusa, ni dilación alguna, a las seis y media de la tarde del próximo día 16, en la Casa Primo de Rivera (Oficinas) al camarada Jefe de la Centuria, Angel Cortés Cortes, para recibir instrucciones.

Se advierte que dicho día quedarán formados los pelotones de dicha Centuria y que por tanto la no asistencia de alguno de sus componentes supondrá la pérdida del puesto que actualmente ocupa.

Palma, 12 de Noviembre de 1938 - III. T. - El Encargado de Cultura y Propaganda.

MASA CORAL

A las seis y media de la tarde del próximo miércoles, día 16, deberán hallarse, en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera, todos los componentes de la misma.

Delegación de Hacienda de Baleares

Pago de Cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número de 4.055 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones en la Sucursal del Banco de España, desde ayer, lunes, día 14, y sucesivos, de 10 a 11 de la mañana.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, que las Compañías de Ferrocarriles no pueden conceder billetes gratuitos para viajar por las líneas férreas ni expedirlos con rebaja de precio que no figuren en las respectivas tarifas, e insertas además en el "Boletín Oficial" del Estado de 21 de Octubre último las excepciones de dicha disposición, se pone en conocimiento del público en general que a tenor de lo que dispone el artículo 15 de dicho Decreto, a partir del próximo día primero de Diciembre se considerarán nulos y sin valor alguno los pases expedidos que no figuren en la relación que inserta dicha publicación oficial.

Palma, 11 de Noviembre de 1938 - III. T. - La Dirección.

Del Gobierno Civil JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas: 4.000 pesetas a don Salvador Picó, de Palma, por venta de vino a precio abusivo. 2.000 pesetas a don Bartolomé Vaquer, de Palma, por el mismo motivo. 1.000 pesetas a don Miguel Cirer, de Palma, por igual motivo. 25 pesetas a don Bartolomé Gil Quetglas, de Artá; a don Jaime Bon-

«Poesías» por Luis Ripoll López

Editado en la imprenta "Mossen Alcover", se acaba de publicar un bello libro de poesías que a su valor intrínseco unen la especial atracción que les da la personalidad del autor. Es éste un heroico capitán de Ingenieros, perteneciente a la Legión, que a pesar de haber sido herido repetidamente luchando por la Patria, quiso retornar al frente de batalla, donde halló gloriosa muerte, a los veintiocho años de edad. Hijo de otro bravo militar, muerto también heroicamente, en África, por España, a la que había ofrendado ya su sangre en la campaña de Filipinas, donde perdió una mano - "El di la mano de plata" se titula una de las más hermosas poesías contenidas en el volumen -; hijo de tan bravo militar, el autor heredó de su padre su punición y su valentía, y a su temple de soldado juntó un temperamento de poeta, y uno y otro se mantuvieron en constante e íntima convivencia. Y, así, al morir vitoreando a España y manifestando que era feliz dando la vida por la Patria, le hallaron el bolsillo lleno de versos.

Estas edificantes circunstancias hacen que las poesías de este libro adquieran, por encima de su positivo mérito literario, una categoría singular. Porque es el sentimiento patriótico el que predomina en ellas, y el poeta murió defendiendo lo que siempre había cantado.

La obra poética del heroico capitán ha sido juzgada por nuestra eximia poetisa María Antonia Salvá, con él parentada cercanamente, en un prólogo que ha escrito para este libro. Qué mejor juicio que el suyo? Transcribimos, pues, y en ello nos complacemos, los siguientes párrafos del certero y delicado prólogo:

"Luis era poeta; poeta de alta fantasía y corazón ardiente, que son las dotes esenciales de todo poeta auténtico. Como tal sintiendo verdadera necesidad de expansión, confiaba al papel los versos que escribía a todas horas y en toda coyuntura.

Su musa, no hay para qué decirlo, fué España, y ardió siempre en deseos de ir al combate y dar la vida porque España la tuviera. Toda impaciencia mordiéndole en la espera [la espera nos dice él mismo; por eso al iniciarse el Movimiento Nacional vió llegada su hora y a él se unió con la cruz al pecho y el alma en la [impresa.

Nadie crea, sin embargo, que de dejar de sentir - muy hondamente a veces - el dardo de Cupido. Ahí está, por ejemplo, las poesías "No es mucho", "Renunciación", "Despecho", etc, al parecer, de fuertes cuñitas amorosas que por llevar la fecha de igual año, diríanse espinas de un mismo rosal.

Y si no se ocultaban a su intuición

nin Aguiló, de Artá y don Francisco Gelabert Truyol, de Alcudia, por venta de pimientos verdes a precio superior al de tasa; a don Francisco Picó Bonnin, de Artá y don Antonio Vaquer Moll, de Artá, por venta de tomates y cebollas a precio superior al de tasa.

15 pesetas a don Antonio Fuster Forteza; a don Juan Moyá Ferrer; a don Jaime Forteza Bonnin; a doña María Labrés Vives; y don Antonio Meñes Nebot, de Capdepera, por falta de peso en la venta de carne, pastas y azúcar, cerdo y pan, sal y pan respectivamente.

10 pesetas a don Antonio Vich Comas; don Juan Jaume; doña Margarita Alberti y doña Margarita Vicens, de Palma, por no tener expuesto al público cartel anunciador de precio de los artículos alimenticios.

Intendencia Militar de Baleares

Negociado de Requisita Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán en el Cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, en las fechas que a continuación se expresan, a las 10 de la mañana, advirtiéndose que de todos aquellos

que por encontrarse en reparación, avería u otras causas, no puedan presentarlo, deberán justificar este extremo antes de las 48 horas.

Para el día 16: Automóviles: Singer P.M. 6185 Renault P.M. 6080 Renault P.M. 6025 Fiat P.M. 5838 Citroen P.M. 5574 Ford P.M. 6973 Citroen P.M. 7001 Opel P.M. 7002 Ford P.M. 7007 Fiat P.M. 7022 Ford P.M. 7026 Ford P.M. 7032 Opel P.M. 7038 Fiat P.M. 7042 Fiat P.M. 70b3 Erskine B. 31.194 Buick B. 31.242 Chevrolet B. 31.256 Erskine B. 31.357 Buick B. 31.398

Para el día 19: Automóvil: Fiat P.M. 7040 Palma de Mallorca, 12 de Noviembre de 1938 - III. T. - El Teniente Coronel primer Jefe, Migue Truyol.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DIA 16 San Rufino y Santa Lucía de Narni CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia Parroquial de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna. A las diez, Tercia y Misa mayor, solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Jaume, Vicario de San Jaime, y exposición del Santísimo. Por la tarde, Rosario, Novena, sermón por el indicado orador y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen del Carmen en las Teresas.

Delegación de Orden público

Relación de los salvoconductos para cruzar la frontera concedidos por el Excmo. Sr. Ministro de Orden público a las personas que se indican las que deberán recogerlo personalmente de esta Delegación, calle Misión, núm. 10. D. Fernando Benet Rasbo, de Palma. Doña Concepción Mur Sánchez, de Palma. D. Sebastián Casademot Valls de Palma. Doña Margarita Picard Bertrán, de Palma. D. Eugenio Saz Serrano, de Palma.

Nota bibliográfica

los amafios de la psicología femenina, siquiera infantil (a la que trata con singular donaire en las seguidillas que llevan el título de "Poseuse"), su nobleza de sentimientos le hacia abominar de la degradación de la mujer, y más aún, si cabe, de la turba de menegados capaces de divertirse con un espectáculo semejante. En ese ambiente se asqueaba: Deja el whisky, y hablemos seriamente exclamará en un arranque de justa repugnancia. Desde Segovia, que tan poéticamente nos describe, sentía la "nostalgia" de su ciudad marítima y soleada, la nueva Cartago.

Amaba como buen poeta, la naturaleza y era feliz contemplando las palomas de su pequeño palomar. Y si bien, como joven cortés y bien nacido, tuvo que pagar con frecuencia tributo a la poesía galante accediendo a los requerimientos de tanta Clori para quien "la música más bella es la que habla de ella", como dijo un poeta, después de mentar nuestro autor unos "labios rojos" - que a los corales dieran enojos - no ha vacilado en añadir: más que a esos labios cantar quisiera al rojo ardiente de mi bandera alta canción. Y es que en todas ocasiones, cantara lo que cantara, siempre al pensier tornavano gl'irrevocati di (Manzoni) de los hechos de armas o de los tiempos caballerescos. (Véase, entre tantas citas como podríamos aducir, la composición "Pleitnesia"). Castellano por su madre y por temperamento, nuestro joven poeta adoraba y adoró siempre a Castilla, de cuya historia nos ha dicho: que es toda romance de guerra Lo arcaico del verso, la magia de la cadencia, añaden a menudo sugestión a las poesías de este libro. Si en unas pocas el concepto resulta algo confuso, es que el autor no pensaba en una publicación inmediata de sus versos, ni tendría siquiera tiempo para reavisarlos. Respetemos su intención sin exponernos a tergiversarla.

Puestos a recoger aciertos y delicadezas de sentimiento, halláramos no pocos en esta obra. Recuérdese aquella joven madre junto a la cuna de su pequeño cuando le besa ya dormido, y del manto de su sueño aquel beso es como el broche. Pero donde nos parece el poeta más entrañable aún, es en su poema "Cuando el tiempo pase...", en que se fantasea a sí propio, en un lejano invierno, allá junto al fuego de la "casita hidalga", con un hijo sentado en sus rodillas, al que irá contando las glorias de sus abuelos, después de exclamar:

mi familia la quiero numerosa, familia de patriarca. ¡Ay! que eso no podrá realizarse. Porque juventud, ilusiones, gloria literaria, hasta la esperanza de ver continuada su estirpe, todo lo ofrendó Luis a la Patria".

El producto de la venta de este libro se destina íntegramente a la Suscripción pro Movimiento Nacional.

que por encontrarse en reparación, avería u otras causas, no puedan presentarlo, deberán justificar este extremo antes de las 48 horas.

Para el día 16: Automóviles: Singer P.M. 6185 Renault P.M. 6080 Renault P.M. 6025 Fiat P.M. 5838 Citroen P.M. 5574 Ford P.M. 6973 Citroen P.M. 7001 Opel P.M. 7002 Ford P.M. 7007 Fiat P.M. 7022 Ford P.M. 7026 Ford P.M. 7032 Opel P.M. 7038 Fiat P.M. 7042 Fiat P.M. 70b3 Erskine B. 31.194 Buick B. 31.242 Chevrolet B. 31.256 Erskine B. 31.357 Buick B. 31.398

Para el día 19: Automóvil: Fiat P.M. 7040

Palma de Mallorca, 12 de Noviembre de 1938 - III. T. - El Teniente Coronel primer Jefe, Migue Truyol.

MIÉRCOLES, DIA 16 San Rufino y Santa Lucía de Narni CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia Parroquial de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna. A las diez, Tercia y Misa mayor, solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Jaume, Vicario de San Jaime, y exposición del Santísimo. Por la tarde, Rosario, Novena, sermón por el indicado orador y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen del Carmen en las Teresas.

Relación de los salvoconductos para cruzar la frontera concedidos por el Excmo. Sr. Ministro de Orden público a las personas que se indican las que deberán recogerlo personalmente de esta Delegación, calle Misión, núm. 10. D. Fernando Benet Rasbo, de Palma. Doña Concepción Mur Sánchez, de Palma. D. Sebastián Casademot Valls de Palma. Doña Margarita Picard Bertrán, de Palma. D. Eugenio Saz Serrano, de Palma.

Ministerio de Orden Nacional de licia y Tráfico

A pesar de la vigilancia establecida en las carreteras y de las cruces que se imponen por mal uso de los aparatos de alumbrado de vehículos automóviles, se sigue comprobando - aunque disminuido número - que algunos conductores no cumplen con lo establecido en el Código de la Circulación, dando como solución de alumbrado al cruce apagar el proyector de un lado dejando encendido el del otro, o hacer la señal de forma tan incompleta y perezosa, que produce molestias en la normal marcha de los coches. Y como quiera que todo por la prensa de toda España Nacional así como por Radio de los 146 y 147 del citado Código, se previene que por este Servicio órdenes para castigar con todo rigor las infracciones que sobre el mismo se cometan en lo sucesivo.

Valladolid, 24 de octubre de 1938 - III Año Triunfal.

«Erase una vez...»

Ayer tuvo lugar el ensayo general de la zarzuela que mañana debe estrenarse en el Teatro Principal. No es prudente adelantar juicios que el público ha de sancionar, adelantando únicamente que la multitud de espectadores que llenaba el patio aplaudió en bastantes ocasiones con frenesí los números musicales de la hermosa partitura que el maestro Molas ha compuesto; que el tenor Lorenz Pons, con sus brillantes arrancó aplausos, así como el Juan Vives; que los "ballets" dine Lang tienen una brillante ejecución; que las decoraciones son muy hermosas. En una palabra el éxito se marcaba en el aire que cabe esperar que mañana tendrá plenamente el auditorio juzgar por los pedidos de los será numeroso.

El Instituto «Ramón Lull»

Inauguró ayer el curso académico 1938 - 39, con Misa en San Francisco y un acto en los locales establecimiento docente

Ayer, con sencilla solemnidad, fué inaugurado el curso académico 1938-39 en el Instituto "Ramón Lull". El primer acto de dicha inauguración fué la celebración en la iglesia de San Francisco, de la misa del Espíritu Santo. A la religiosa ceremonia asistieron el profesorado y los alumnos presididos por el Director del centro docente Rdo. Sr. Bosch, el Presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia señor Ramis de Ayreñor y directivos de esta entidad. Estaban también presentes representantes de otros centros de enseñanza, familiares de los alumnos y una sección de "Flechas Navales". Fué enviado al señor Mateo Educación Nacional el siguiente programa: "Director Instituto de Educación Nacional: Inauguración curso académico celebración Espíritu Santo en Iglesia de San Francisco, que fué la conversión de Lull y donde hallaron paz sus cenizas. Profesorado nosque desfilaron ante su renovamos fidelidad a la España y a la Cultura nueva a ra con tan felices auspicios una, libre y católica. Viva Arriba España. El Director Mateo Bosch".

Después de la misa, todos los asistentes, cantando el Himno del Instituto, desfilaron ante el sepulcro que guarda los restos del Beato mallorquín. Después, la concurrencia se trasladó al establecimiento docente. Allí el Director, Rdo. señor Bosch, dirigió algunas frases a los reunidos exhortándoles a emprender con entusiasmo su labor, encareciendo importancia y trascendencia ella en gran parte dependiente de la Nueva España a la que nuestro Caudillo, al que señor Bosch, al terminar el acto, declaró abierto el curso 1938-39 manifestando que él había revestido la solemne tumbra por no poder disponer momentos del salón de la reunión durante la que se las normas a seguir y el plan de estudio para que resulte un trabajo pedagógico y educativo va a emprender.

Terminado el Santo Sacrificio, todos los asistentes, cantando el Himno del Instituto, desfilaron ante el sepulcro que guarda los restos del Beato mallorquín.

Después, la concurrencia se trasladó al establecimiento docente. Allí el Director, Rdo. señor Bosch, dirigió algunas frases a los reunidos exhortándoles a emprender con entusiasmo su labor, encareciendo importancia y trascendencia ella en gran parte dependiente de la Nueva España a la que nuestro Caudillo, al que señor Bosch, al terminar el acto, declaró abierto el curso 1938-39 manifestando que él había revestido la solemne tumbra por no poder disponer momentos del salón de la reunión durante la que se las normas a seguir y el plan de estudio para que resulte un trabajo pedagógico y educativo va a emprender.

Después, la concurrencia se trasladó al establecimiento docente. Allí el Director, Rdo. señor Bosch, dirigió algunas frases a los reunidos exhortándoles a emprender con entusiasmo su labor, encareciendo importancia y trascendencia ella en gran parte dependiente de la Nueva España a la que nuestro Caudillo, al que señor Bosch, al terminar el acto, declaró abierto el curso 1938-39 manifestando que él había revestido la solemne tumbra por no poder disponer momentos del salón de la reunión durante la que se las normas a seguir y el plan de estudio para que resulte un trabajo pedagógico y educativo va a emprender.

Notas de sociedad

Ha fallecido en Sóller, de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la honorable señora D. Esperanza Qués y Colom. La finada era Presidenta de las Conferencias de San Vicente Paul y de la «Gota de Leche» vice-presidenta de la Casa Sóller, y por sus caritativos y rosos sentimientos y pureza y afable trato era muy querida en aquella ciudad, cuya muerte ha sido hondamente llorada.

R. I. P. A. Reciba su hermana D. su hermana política, solista.

Pida en Cafés, Bares y Comandos MANZANILLA ROJA de la CASA TER



TIRRENI S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLIS Linea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e I Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, CADIZ y SEVILLA, el jueves 17 de Noviembre a las 4 tarde correo

"FIRENZE," Se admiten mercancías para las AMERICAS, con conocimiento directo. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario EMILIO CARANDINI Calle Pelaires, 109 - Teléfono 1764 - Palma de Mallorca

Religious notice for the funeral of D. Guillermo Dezcallar Tacón. It includes a cross symbol and text: 'Rogad a Dios en caridad por el alma del noble Señor D. Guillermo Dezcallar Tacón Falleció ayer, a las 7 de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolada esposa, hijos, hermano, hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan la asistencia al Rosario, que se rezará hoy, a las 3 y media, en la Parroquia de San José del Terme (Indioteria), y acto seguido a la conducción del cadáver; como también al funeral que se celebrará el jueves, día 17, en la Iglesia de los Sagrados Corazones (San Cayetano), a las 11. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

# Es España, es Franco quien pide vuestra aportación generosa

Dice el citado artículo, que tiene que llegar y llegará por medio de este aguinaldo, el abrazo fuerte de España, por hermandad y por patriotismo, a todos los que en los frentes luchan.

Tenemos que darnos cuenta que gracias al esfuerzo de aquellos hay paz y trabajo en la retaguardia de Franco.

Un día sobre los campos de España se alzó un muro de bayonetas, más que con las armas, con lo que lograban detener al enemigo, era con sus pechos recios.

Gracias a su esfuerzo generoso, pronto aquellos caminos por ellos guardados, se fueron poblando de colaboradores, aquellas tierras se tiñeron con su sangre generosa, y cosechando victorias fueron convirtiendo a los caminos de España en rutas de dolor y de gloria.

Con su esfuerzo generoso y por la obra fecunda de su sangre, España se fue recobrando a sí misma y muchas ciudades españolas que supieron del dolor, entre ellas Bilbao, celebrarán esta Nochebuena que se acerca con las luces de la resurrección y con el amor de los hogares cristianos.

Que nadie se olvide hoy en la hora de la generosidad, que todos los combatientes españoles son carne y en traña de nuestro espíritu, que son hermanos con los que nos unen los más nobles lazos, los lazos espirituales, los lazos de nuestro ideal.

Que no les falte pues la generosidad de todos. Pero hay otra razón que merece ser también tenida, en cuenta. Muchos soldados españoles no podrán recibir el obsequio familiar, serán éstos los que perdieron a sus

infelices familias, que hicieron la dádiva generosa de sus vidas por España a manos de los desalmados marxistas que en su labor de destrucción y de horror sembraron de tristeza los hogares culminando la obra de sus asesinatos, sobre las cenizas calientes de los que un día fueron pueblos laboriosos de la España inmortal, ofreciéndose a la vista el espectáculo terrible de este nuevo mundo dantesco.

Los soldados de España siguen firmes y victoriosos en sus puestos para ofrecer sus vidas si es preciso en holocausto de esta paz que pronto habrá de llegar para todos.

Hoy mismo los soldados de España luchan y ven y las aguas verdes del Ebro, se tiñen de heroico señalando el mañana de la victoria.

En espera de este mañana cercano no regateéis vuestra generosidad en este aguinaldo del soldado. Haced vuestra dádiva generosa para los que todo lo dan por nosotros en los campos de la lucha.

No son ellos los que acuden a vosotros en demanda de esta generosidad, es España, es Franco quien pide vuestra aportación generosa, más generosa que nunca para nuestros combatientes. No, españoles, ellos no piden nada, están muy ocupados en la gran obra de la recuperación de España, ellos están velando por nuestra tranquilidad y se ofrecen todo sin recibir nada anticipado.

Por eso, españoles, acordaos de aquellos que cumpliendo con su deber están prestando sus servicios por la patria en la tierra estremecida por la metralla, ofreciendo el sacrificio generoso de su sangre joven.

más familia nuestro pésame por la sensible pérdida.

En Ibiza falleció, víctima de rápida enfermedad, el teniente de complemento don Amador Tur Oliver, Procurador de los Tribunales.

E. P. D.

Por su carácter, su trato afable y simpatía personal era el finado muy apreciado por cuantos le trataron.

Reciba su afligida familia, especialmente sus padres y hermanos, nuestro sentido pésame.

En el frente de combate ha dado heroicamente su vida, luchando por Dios y por la Patria, el Cabo del Regimiento de Infantería de Palma don Juan Muntaner Cerdá.

E. P. D.

El difunto, por su bondad y trato cordial, fué muy estimado por cuantos le trataron.

A su familia, muy especialmente a sus desconsolados padres don Juan y doña María y a sus hermanos don Bartolomé, don Pedro y doña Paula, les enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Falleció en el caserío de Son Rapiña, después de sufrir con gran resignación penosa dolencia, doña Francisca Gordiola Manera, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Por su bondad, trato cordial y sentimientos cristianos era la finada muy estimada por todos cuantos la conocieron. Su muerte será muy sentida.

Reciba toda su familia y en especial su esposo don Jaime Pizá, sus hermanos don Bernardo, don Antonio, doña Antonia y don Gabriel, y la razón social Riera y Pizá, S. C., la expresión de nuestra sentida condolencia.

Después de larga enfermedad, sobrevaleada cristianamente, ha fallecido en su predio de S'Indioteria el noble señor don Guillermo Dezcallar, Tacón, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

El finado, modelo de padres de familia, era muy estimado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle por su carácter bondadoso y afable.

Reciba su distinguida familia, en especial su esposa doña Concha Alomar, hijos Pedro, Guillermo, Matilde, Concha, María, Mercedes, Francisco y Carlos, y su hermano don Pedro la expresión de nuestro más sentido pésame.

En Iglesia Parroquial de Santa Cruz y en la Capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, bellamente adornada e iluminada profusamente, se celebró el sábado el enlace matrimonial de la señorita Buenaventura Castaño Pascual, hija de nuestro amigo don Manuel, Teniente Coronel de Oficinas militares, retirado, con el joven industrial y Recaudador de Arbitrios municipales del Ayuntamiento de Marratxí, don Antonio Riera Gomila.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. Sr. don Rafael Juan, Cura Regente de la Parroquia del Pont d'Inca.

Fueron apadrinados los novios por sus respectivos padres.

Firmaron como testigos, por el novio, su hermano don Onofre, concejal del Ayuntamiento de Marratxí y el industrial don Gabriel Ramis Medina, y por la novia su hermano don Manuel, Teniente provisional de Infantería y su tío don Bartolomé Pascual, Cajero del Fomento Agrícola de Mallorca.

Seguidamente los novios emprendieron viaje por el interior de la Isla.

Les deseamos toda suerte de felicidades.

**Mejoria**

Ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad, doña Margarita Lladó, esposa del Director Propietario de "La Última Hora", don José Tous Ferrer.

Lo celebramos, deseándole pronto y total restablecimiento.

De viaje

De la península llegó ayer el Teniente de complemento y Farmacéutico don Jesús Antich Gil, acompañado de su distinguida esposa, doña Pilar Rojas y de sus hijos Francisco y Carlos.

También llegó el teniente don Francisco Caplloch.

El día mañana en avión han salido para la península el Teniente de Caballería don Ricardo Trenor Sentmenat, el secretario de la Alcaldía don Joaquín Lauger Perelló, el funcionario municipal don Jesús Fernández Esparza; los sargentos don Juan Guasch Roig y don Diego Nicolau Marqués y don Ramón Balet Raurich.

Misas

En la iglesia de San Francisco empezó ayer, el novenario de misas en sufragio de las almas del Excmo. Sr. don Ramón Franco, Teniente Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares y demás aviadores que con él murieron gloriosamente por España.

A la primera misa de este novenario, dedicado a los difuntos aviadores por el Jefe de la Región Aérea de Baleares, Jefes y Oficiales de la misa y familias de las víctimas, concurren, además de éstos, nuestras primeras autoridades y numerosos fieles.

Reiteramos a nuestras primeras Autoridades Militares, familias de los aviadores y a sus compañeros nuestra muy sentida condolencia.

De viaje

Ha llegado de la Península, para pasar unos días con su familia, el Alférez de Artillería don Antonio María Rosselló.

**Sindicato Español Universitario**

**BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL DONATIVOS**

Ultimamente hemos recibido varios y muy estimables donativos con destino a nuestra Biblioteca en formación.

Donativos en libros de los señores: M. I. Sr. D. Andrés Cairari, D. Joaquín Verdagué, D. Guillermo Colom, D. Luis Pascual, D. Rafael de Isasi, D. Fausto Morell y en metálico de los señores: Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares, D. Raimundo Fortuny, D. Antonio Fortuny, Rvdo. Sr. D. Gabriel Estelrich, D. Mariano Massot, D. Alfonso Aguiló, D. Jaime de España.

Reciban todos por su gesto, revelador de altísimos sentimientos de amor a España y a la Cultura, nuestras más cordiales gracias.

El Delegado de Biblioteca, Estudio y Acción, ¡Arriba España!

**Jefatura de Antiaeronaútica**

**SANCION**

Por la falta de espíritu de cooperación a la humanitaria obra que realiza la D. P. A. demostrada por don José Fiol Ramis al negarse a hacer efectivas las cinco pesetas suscritas para atender a los gastos del servicio permanente de información y alarma del campanario de Sant Jordi se le ha impuesto una sanción de CIEN (100) pesetas.

Se recuerda que todas aquellas personas que sean denunciadas de que hagan o hayan hecho una cosa análoga serán igualmente sancionadas.

Igualmente y con mayor razón se impondrán sanciones a todos aquellos que teniendo una posición económica holgada al ser requeridos para hacer alguna aportación a la suscripción, abierta entre los vecinos para los fines humanitarios de esta Organización hayan con estado negativamente o con evasivas.

**Herido grave, por una caída**

En la Casa de Socorro fué curado, ayer tarde, Valentín Roca Garcías, de 35 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Fé, número 10, que presentaba fuertes heridas y contusiones, producidas al caerse a un foso en construcción en las afueras de la plaza de Santa Fé.

El herido, que fué curado por el médico de guardia señor Font, asistido del practicante señor Oliver, presentaba entre otras heridas las siguientes: Comoción cerebral, fractura del maxilar, luxación del codo izquierdo y contusiones y erosiones en el tórax y distintas partes del cuerpo.

Al parecer, el herido, debido a la oscuridad reinante, cayó al fondo del foso donde se produjo las lesiones reseñadas.

Después de curado y en vista de la gravedad de su estado, pasó a una clínica.

**Junta Provincial de Abastos**

Desde esta fecha regirá como precio de tasa para la venta de los huevos el siguiente:

De productor a almacenista, 3'65 pts. docena.

De almacenista a detallista, 3'85 pts. docena.

De detallista a público, 4'00 pesetas docena.

Palma, a 15 de noviembre de 1938 - III A. T.

El Gobernador Presidente

**Colombófilas**

Dispuesto por la Excmo. Autoridad Militar de esta Isla, y con el fin de dar cumplimiento al Capítulo III, Artículo 16 del "Reglamento para el servicio de comunicaciones por medio de palomas mensajeras", durante el presente mes y próximo diciembre se debe formar la estadística de palomas mensajeras existentes en esta Isla, lo que se pone en conocimiento de todas las Sociedades y particulares en general para que a la mayor brevedad posible presenten sus declaraciones a la "Federación Colombófila Balear", calle Héroes de Manacor números 4 y 6 (Café Seis Puertas) en los días martes y viernes de 8 a 9 de la noche, donde se facilitarán impresos y se darán toda clase de facilidades para este cometido.

Advertiendo a todos los propietarios de palomas mensajeras que el que no cumpla estas órdenes se considerará a su palomar como clandestino y por lo tanto puede ser severamente sancionado.

Palma, 8 de noviembre de 1938, III A. T.

El Presidente, Antonio Amenguá Canals.

**Asilo-Cuna del Niño Jesús de Palma**

Movimiento en el mes de octubre: Niños asistidos al terminar el mes anterior:

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Sección Femenina

A continuación se transcribe una circular enviada a todos los pueblos de la isla por esta Jefatura Provincial de la Sección Femenina, inclusive a esta ciudad de Palma:

«Querida camarada: cuando recibas esta circular reunirás a todas las camaradas de tu Jefatura Local para leerles lo siguiente:

Que habiendo organizado esta Sección de Prensa y Propaganda un concurso literario para avivar en nuestras camaradas el espíritu falangista, deben tomar parte en él todas sin excepción, activas y pasivas que tengan aptitudes para ello. Tendrán derecho a escoger cualquiera de los temas que damos a continuación para su desarrollo.

Primer. — Significación histórica y valor estético del Glorioso Alzamiento Nacional y su Caudillo.

Segundo. — Comentario de los siguientes frases de José Antonio: "Nuestro Movimiento no es una manera de pensar, es una manera de ser. Tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa y esta actitud es el espíritu de servicio y sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida."

Tercero. — La moral cristiana y la feminidad, como fundamentos de la mujer española.

Cuarto. — Un relato de guerra.

Quinto. — Un verso patriótico.

De estos cinco temas pueden elegir el que les parezca mejor y sobre él no podrán escribir como máximo más de cinco cuartillas de tamaño corriente escritas a máquina por un solo lado. Remitirás los trabajos firmados

con tu nombre o con seudónimo y fechados en tu localidad, a esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda en el plazo de 20 días a partir de la fecha de esta circular.

Atendiendo al fondo y a la forma de la composición un tribunal competente premiará los mejores trabajos presentados.

Cualquier dificultad que tengas la comunicarás inmediatamente a esta Delegación de Prensa y Propaganda. Espero que tendrás gran interés en que tu Jefatura quede muy bien representada en este Certamen Literario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 12 de Noviembre de 1938 - III. T. — La Auxl. Prov. de P. y P., Anita Jofre de Villegas. — V.º B.º La Jefe Provincial, Catalina Sureda Dezcallar.

¡Arriba España!

La conferencia semanal de la Sección Femenina que tendrá lugar el próximo martes será extraordinaria y se recordará a todas las camaradas activas y pasivas la obligación inexcusable que tienen de asistir, por tenerse que tratar de un asunto importantísimo.

Se avisa a las camaradas Francisca Porto de Costa, Catalina Ferriol Servera y Catalina Bauzá Rosselló que se presenten urgentemente a la Sección de Personal (Gran Vía José Antonio núm. 13) de 10 a 1 de la mañana o de 4 a 6 de la tarde, para un asunto que les interesa.

En la casa de la calle de la Paz, 98.

En la casa de la calle de Alfarrería, 0.

En la del Arrabal, 140, Total, 138.

Altas en el presente mes: En la casa de la calle de la Paz, 42.

En la casa de la calle de Alfarrería, 0.

En la del Arrabal, 3, Total, 46.

Bajas en el presente mes: En la casa de la calle de la Paz, 2.

En la casa de la calle de Alfarrería, 0.

En la del Aarrabal, 3, Total, 5.

Niños asistidos en esta fecha: En la casa de la calle de la Paz, 138.

En la casa de la calle de Alfarrería, 0.

En la del Arrabal, 141, Total, 279.

Palma, 9 de noviembre de 1938.

Además se suministra sopa a unos 60 niños en la calle de la Paz y a unos 80 en el Arrabal de Santa Catalina; dichos niños permanecen en la Casa Cuna todo el día.

**Fútbol**

**Nota oficiosa**

De la "Federación Balear de Fútbol" hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

"Por la presente, se convoca a todos los clubs de tercera categoría que estén inscritos, para tomar parte a la reunión que se celebrará en el local de la Federación el próximo día 16, a las ocho de la noche, para tratar de la organización del Torneo Liga Amateur".

**BICICLETA**

Vendo en buen estado. Razón: Calle Molineros, 34 - 1.º - 2.º.

**COMPANIA TRASMEDITERRANEA**

**AVISO**

Para un asunto que les interesa se ruega a todo el personal que se crea con derecho a continuar figurando en las listas del personal de la COMPANIA TRASMEDITERRANEA, se presente con toda urgencia en las Oficinas de la Delegación de la Compañía en Palma.

**YEGUA**

se ha escapado del predio Los Estanques de la Sal, del puerto de Campos, término municipal de Las Salinas. Señal: unos seis palmos de alzada; color castaño oscuro; un lucero blanco en la frente; las cuatro patas con pelo blanco y uno de los cascos delanteros, blanco y negro. Se ruega a la persona que la haya visto o que la tenga en su poder, se sirva avisar a dicho predio o en Palma, calle del Sol, número 17.

**Planos Navegación**

Sextantes, Brújulas, Mapas del Japón, China y Rusia.

Casa Antigüedades, Yeseros, 9.

**Frontón Balear**

Hoy martes 15 noviembre 1938.

Tarde, a las cuatro y media

**SATUR — ECHAVE** contra **ZULAICA — RICARDO**

**ORIO — ISASI** contra **BARRENECHEA — ECHENIQUE** y **QUINIELAS**

Detalles por carteles y programas Jueves: partidos y quinielas

# ULTIMA HORA

## Noticario nacional

**Consagración episcopal en Pamplona**

Pamplona. — Para el día primero de enero próximo ha quedado señalada la fecha para la consagración episcopal del ilustre navarro Padre Florencio Sanz, Obispo preconizado de Kuban (Indostán).

El solemne acto se celebrará en la Catedral y será consagrante el Cardenal Segura; madrina, doña Carmen Polo de Franco, y padrino, la Diputación de Navarra.

La señora del Caudillo, durante su estancia en esta provincia, se hospedará en el Palacio de la Diputación Foral.

**En sufragio de Manuel Arizeun**

Pamplona. — Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del asesinato en Santander por los rojos del Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica de Navarra, don Manuel Arizeun, en el Palacio Episcopal se celebrará una misa, oficiando el Obispo de la Diócesis, y a continuación por el mismo Prelado serán impuestas las insignias de Acción Católica a la viuda del mártir de la Patria y a su hijo Pedro María.

**Marché visitó a Jordana**

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores ha sido cumplimentado por el Nuncio de S. S. Monseñor Gicognani.

Recibió también al Encargado de Negocios de la Embajada de Portugal, el Embajador de España en Roma, Sr. García Conde, a don Juan March y a los señores consejeros de las minas del Rio Tinto.

**Visitas a Fernández Cuesta**

Burgos. — El Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta recibió hoy a la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, Srta. Casilda Ampuero, al Gobernador Civil de Cádiz y al señor Vivar, Magistrado del Supremo.

**La repoblación forestal**

Zamora. — Han comenzado los trabajos de la repoblación forestal.

**Hacia la reorganización del Gabinete de Hungría**

**El nuevo Gobierno tendrá que abordar la serie de problemas presentados con la anexión de los territorios del Norte**

Budapest. — Se habla, en los círculos políticos, de una reorganización del Gabinete húngaro, consistente a la reincorporación del territorio de la Hungría del Norte.

A este propósito, los periódicos hacen cálculas y suposiciones anunciando la sustitución de los Ministros de Agricultura, de Industria y de Justicia, y que el de Negocios Extranjeros, De Canya, será sustituido por Daranys.

Sin embargo, nada se puede afirmar todavía con certeza, si bien es cierto que el actual Gobierno dimitirá sólo por razones de trámite y se procederá a una reorganización del Gabinete.

**Lo que dice el Jefe del Gobierno**

Budapest. — A raíz de la nueva reorganización del Gabinete húngaro, el Jefe del Gobierno, Imredy, ha manifestado que Hungría, consiguientemente a la anexión del territorio del Norte, se encuentra ante una serie de problemas que tendrá que resolver y que sobre los Ministros pesará mucho trabajo a realizar.

Estos problemas a resolver son: el encuadramiento del territorio anexionado en la vida política de Hungría; aumento de la producción nacional y ordenamiento de la economía y mejoramiento de la situación social por medio de reformas.

A este efecto, el Presidente del Gobierno, Imredy, está efectuando consultas con el Regente, Almirante Horthy, y las personalidades principales de la política húngara.

**Extraviada rueda de auto**

desde las Sierras de Campos a Felanitx. Se gratificará su devolución en Jaime I, número 42, Felanitx.

**Costa Rica reconocerá el Imperio italo-etíope**

**Smetona, reelegido Presidente de Lituania. — Incidentes y motines estudiantiles en el Cairo**

Costa Rica. — El Gobierno de esta República ha comunicado al representante de Italia en la capital que en breve procederá al reconocimiento del Imperio italo-etíope.

En este caso, el representante de Costa Rica en Roma será considerado como acreditado ante el Rey Emperador Victor Manuel III.

**Nuevo Presidente de Lituania**

Kowno. — Ha sido reelegido Presidente de la República lituana el señor Smetona, el cual prestará el juramento de fidelidad el próximo día 12 de diciembre.

Smetona, que pertenece a una familia de campesinos y ejerció antes la carrera de la jurisprudencia, tomó parte principal en el movimiento de 1918 y 1919.

**Asamblea Provincial de la Cruz Roja**

**DESTINATARIOS DESCONOCIDOS**

626. — Fernanda de las Heras — Olivera, 16, segundo, segunda.

627. — Pedro A. Sabañer Cerdá — Café Colón.

628. — María Benjamín — Costa, 46

629. — Rosario Jiménez — Jacinto Verdagué, 6.

**PAPEL**

en bobinitas para máquinas de somar, prevalegan por una temporada. Casa MALONDEA: 78. Jaime II.

**SE OFRECE**

matrimonio, con seis hijos, el menor de 11 años; se ofrecen para faenas del campo. — Informes: calle Cordeleteria, 50.

**¡La Novedad del Año!**

Será el "Tinte - Kairól" contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., tinte aparte. — Venta al por mayor: Perfumería Kairól. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

**INGLES PRACTICO**

domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

**COMPRO ALHAJAS**

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. Platería calle Jaime II núm. 55 rente fábrica paraguas.

A las ocho y media de la mañana, han salido los primeros movidos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que, for mando manifestación, se dirigieron a las afueras de la ciudad, donde tomaron los camiones que habían de trasladarlos al pueblo de Villaselez, donde están situados los terrenos que se van a trabajar.

Antes de iniciar los labores, pronunciaron patrióticos discursos el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento.

Después se cantó el «Cara al sol...» y, seguidamente, el Jefe Provincial inició personalmente los trabajos.

Reina gran entusiasmo entre los trabajadores.

**Por el Teniente Coronel Franco**

Zaragoza. — En el templo del Pilar, se celebró una Misa en sufragio del alma del Teniente Coronel Ramón Franco, muerto por España.

La Misa fué costada por la "Asociación de Funcionarios del Pilar", del Cuero de Correos.

**Funerales por D. Jaime de Borbón**

San Sebastián. — El Gobernador Civil y las Jerarquías del Movimiento se trasladaron a Tolosa, donde asistieron a los funerales celebrados en sufragio de D. Jaime de Borbón.

También asistieron a la inauguración de los nuevos comedores de "Auxilio Social".

**El Sindicato de Hoteleros**

Melilla. — Se han celebrado diversos actos conmemorativos de la fundación del Sindicato de Hoteleros.

Por la mañana, en la Catedral, se celebró una Misa, a la que asistieron representantes de los diversos ramos sindicales. Sobre el presbiterio, se colocaron las diversas banderas.

Representando al Gobernador, asistió el Delegado del Trabajo.

Después, formando manifestación, los concurrentes se trasladaron a la Cruz de los Caídos, ante la que depositaron coronas de flores. El Gobernador dió los gritos rituales, interpretando después la banda del Frente del Trabajo los Cantos e Himnos del Movimiento.

**Incidentes y motines en Egipto**

Cairo. — Con ocasión de la conmemoración del aniversario de la independencia de Egipto, se registraron ayer, en esta ciudad, diversos incidentes y motines estudiantiles.

A consecuencia de ellos resultaron 90 heridos y se practicaron 20 detenciones.

Por la tarde, los estudiantes que se habían amotinado en la universidad depusieron su actitud levantisca.

«El Tebib» cuenta la victoria

Un nuevo centelleo del genio militar de Franco, maestro insuperable en estrategia

«Ya han perdido la batalla del Ebro, ya están al otro lado, del que nunca debieron salir si hubieran hecho la guerra militarmente y no para lograr efectos teatrales»-- «Día de los grandes de los de más provecho y de los inolvidables y gloriosos»

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Cada día que pasa, crece más y más mi convicción de que España, nuestra España, posee uno de los mejores ejércitos del mundo, si es que no tiene el mejor de todos; y no es ilusión mía ni mucho menos ardid periodista para mantener enardecido el espíritu de la retaguardia, que no necesita por cierto estimulantes ni puntales, aún cuando a mí me parece que está muy lejos de tener exacta conciencia de todo lo que nuestro ejército vale y representa, sino que obedece a un examen sereno y circunspecto del desarrollo de la campaña, a un análisis, no diré crítico pues carezco de preparación para revestirme de tal atributo, pero sí ponderando y sacando las consecuencias y las premisas más firmes e indiscutibles.

Digo esto porque, si aún viviéramos aquellos tiempos heroicos de nuestra cruzada en que el cronista cejaba desbordar su entusiasmo ante la victoria, hoy sería un día en que yo lanzaría aquel mi casi famoso "españoles, en pie", como debí lanzarlo el día de la conquista de la Sierra de Caballs, punto de partida de este capítulo glorioso, modelo de buen arte militar que se ha escrito en menos de 15 días y que en el futuro ascimbrará a cuantos sigan a fondo el desarrollo de estas geniales operaciones que dispuso el CAUDILLO y ejecutaron sus generales, jefes, oficiales, clases y soldados, con un arrojo y una pericia nunca superadas, ni aún en las jornadas más triunfadoras de toda la guerra.

La maniobra de arco de abanico que venía realizándose, teniendo el centro en Gandesa, está aproximadamente en la mitad. Toda la mitad inferior del abanico se ha cerrado ya, pero queda aún abierta, en poder del enemigo, aprisionándola, la otra mitad. El eje Gandesa-Patarella-Mora de Ebro representaba ver conseguida la mitad de lo que se pretendía, si bien era lo más difícil y desde luego lo esencial, puesto que en esa mitad es donde el terreno, clavetado de montañas recias, ofrecía ventajas naturales al enemigo para forzar y mantener la resistencia. Pues bien; parecía lo natural, y el enemigo lo esperaba así seguramente, que siguiendo la dirección de la maniobra, continuase desplegando el varillaje del abanico, hasta cerrar totalmente por el sector de Maquinesa. Pero hete aquí que el genio militar de FRANCO tiene un nuevo centelleo de los que le han acreditado como maestro insuperable en estrategia y táctica, y en el día de hoy dispuso que, abriendo la traza, se cortase el arco de círculo que aún tenía el abanico con una cuchillada que, dirigiéndose como una flecha hacia el norte, alcanzara la orilla del Ebro por este mismo de Ribarroja, habiendo partido del vértice Aumeres, ayer mismo conquistado.

10 kilómetros de avance casi en línea recta, metiéndonos con increíble audacia por la mitad del campo enemigo han logrado nuestros muchachos en el día de hoy, y al final de la jornada, españoles que me escuchais, 100 kilómetros cuadrados de terreno, o sea 10 kilómetros nort-sur por 10 este-oeste, han quedado cercados, separado el río de la línea enemiga, que esta tarde, al declinar el sol, se había convertido en un pequeño arco de círculo que forma la curva del río y una línea secante que va de Ribarroja a Ascó, junto a las casas de estos dos pueblecitos, y nos separándonos del agua del río una distancia más de 5 kms.

Oídolo bien! 100 kilómetros cuadrados de tierras catalanas le hemos

quitado al enemigo en el día de hoy. El abanico está totalmente cerrado, y únicamente queda como un segmento del arco del círculo, un verdadero pellizco, que ni siquiera merece el nombre técnico militar de cabeza de puente, porque es muy precaria su situación para considerarlo como acabo de decir.

No lo sabéis muchos de vosotros, hermanos españoles: de aquella audaz pasada del Ebro, de aquella infiltración a favor de las sorpresas y de alguna traición, no bien definida, pero sí justamente sospechada, los rojos habían hecho poco menos que un enorme éxito militar; la intención la querían hacer pasar como prueba de la potencialidad del ejército que sirve los designios del sovietismo ruso. Hasta libros en todos los idiomas hizo repartir ese laboratorio de mentiras, vulgo Ministerio de Propaganda, pintando lo que sólo fue un golpe de fortuna como una maniobra maestra y una proeza heroica. Ve que ellos llaman ejército del pueblo. Hasta libros — digo — repartieron por todo el mundo. Y ahora ¿qué pueden decir? ¿cómo dar marcha atrás a sus propósitos, a sus pérdidas patrañas? Fueron ellos, que no nosotros, los que han dado realce inusitado a lo del Ebro. Alvarez de Vayo recorrió aquel frente y dejó una orden del día de felicitación, en cuya arenga decía: "Que no se malogre vuestro esfuerzo. Habéis pasado el Ebro y no volveréis a volverlo a pasar. Hay que aguantar cueste lo que cueste, porque mientras aguantéis nadie podrá discutir el éxito de vuestras proezas. Cueste lo que cueste ni un paso atrás. El Ebro ya no volveréis a repararlo. Resistid en la otra orilla, cueste lo que cueste".

¿Cueste lo que cueste! Pues el resistir para luego perder todo el terreno conquistado, les ha costado los rojos la pérdida y destrucción de todo el ejército catalán, del que no quedan ya unidades sanas que valga la pena mencionar como acaba de demostrarse en la malograda intención del sector del Segre.

Ya han perdido la batalla del Ebro; ya están al otro lado, del que nunca debieron salir si hubieran hecho la guerra militarmente y no para lograr efectos teatrales puramente espectaculares con el fin de engañar al mundo. En el forcejeo, han perdido lo que les quedaba de potencia militar.

Yo no sé hoy lo que se ha cogido, en este corte magnífico y genial, que han practicado los soldados de FRANCO con una técnica que asombrará a los que en el terreno de la ciencia bélica la examinen; pero estoy seguro que las bajas agotadoras que venían sufriendo los rojos en muertos, heridos y prisioneros se habrán aumentado enormemente.

La emoción y el entusiasmo de estas jornadas no me permite continuar mi crónica. Ha sido el día de hoy día de los grandes, de los de más provecho y de los inolvidables y gloriosos en esta historia de la guerra moderna que está escribiendo día por día el ejército de FRANCO. Ha sido la confirmación plena de nuestra seguridad y nuestra fortaleza en su punto de plenitud, un escalón más que hemos subido y que nos ha puesto en situación de que los recelos y los que aún dudaban, nos vean bien en lo alto, gritando con pleno pulmón: ¡VIVA EL EJERCITO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib Arrumi  
Lunes, 12, noche.

Casi sólo con Rusia, Francia está ausente de Burgos

José Antonio y el concepto de Patria

Quisieramos, desde el micrófono de Radio Nacional, en esta semana de exaltación de la figura de José Antonio, poder destacar todos los conceptos principales de su doctrina, relacionándolos siempre con la hora actual de España, por que ningún homenaje más hondo podrá rendirse a José Antonio como éste de contemplar como sus afanes y las ansias de su gran corazón se están convirtiendo en realidad. Y, para tratar de lo primero, hemos de hablar hoy del concepto de Patria.

José Antonio fué el gran reinvidicador de la Patria, precisamente en el instante en que parecía que la Patria iba a hundirse, justamente en el momento en que la Patria amenazaba con despedazarse en mezzuimo separatismo que adquiría ecos de vergüenza en todos los sectores. Vino José Antonio para decirnos que la Patria de España era una sagrada unidad de destinos, unidad de España inviolable, inquebrantable, sagrada, que se justifica con la igualdad de un destino común, de unas mismas empresas históricas en las que todos los españoles participaron de una comunidad de pasados que a todos nos tocó por igual, y de una comunidad de destinos en el futuro que entre todos ha de repetirse.

Pero ese destino se realiza, en lo universal, en un límite amplísimo, que no reconoce fronteras, y es oportuno, cuando se habla de esta unidad como concepto que no puede sufrir revisión, recordar al gunas de las citas más destacantes de José Antonio en este sentido.

«Lo que sostenemos aquí — decía José Antonio, con ocasión de discutirse el problema catalán —

es que nada puede justificar esa división, porque la nación no es una entidad física, individualizada por sus accidentes geográficos, sino una entidad histórica, diferenciada de las demás en lo universal por una propia unidad de destinos.» Y se seguía hablando de este modo: «España es la portadora de la unidad de destinos y no ninguno de los pueblos que la integran. Cuando esos pueblos se reunieron, hallaron, en lo universal, la justificación de su propia existencia. Por eso, españoles, en conjunto fué la nación.»

Con estas palabras claras y contundentes hablaba José Antonio de la unidad de la Patria, precisamente en los días en que sus enemigos se dedicaban a la lucha contra estos principios. José Antonio, pensando en la unidad del destino pasado y en la misma historia para el futuro, tuvo siempre de la Patria un concepto claro. España no es nuestra como objeto patrimonial. «Nuestra generación — decía — no es dueña absoluta de España. La ha recibido del esfuerzo de generaciones y generaciones anteriores y la ha de entregar como depósito lo sagrado a los que les sucedan.»

Tales eran los conceptos de José Antonio sobre la unidad de la Patria. Ni han sufrido, ni pueden sufrir revisión. Su gran mérito estriba en haberlos justificado doctrinalmente, y esta idea arranca de lo más hondo de nuestro ser histórico. Luchamos hoy en los campos de batalla para lograr la plenitud de la unidad nacional y seguiremos trabajando mañana y después y siempre hasta que la unidad de destinos dé su fruto de expansión en lo universal, porque sólo en este momento de plenitud de lo Nacional, España habrá vuelto a recuperarse de veras.

Mañana entrará en vigor el pacto anglo-italiano

En la Cámara de los Comunes: el viaje de los Reyes al Canadá y EE. UU.; la cuestión de las colonias alemanas

Londres. — En la tarde de ayer, el Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, anunció en la Cámara de los Comunes que la entrada en vigor del pacto anglo-italiano será mañana, miércoles.

La ceremonia de la ratificación del pacto se celebrará en Roma, en la sala de la Victoria del Palacio Chigi, donde el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, y el Embajador de la Gran Bretaña en Roma firmarán la declaración de ratificación.

Seguidamente, Lord Perth entregará al Conde Ciano copia de sus credenciales que le acreditarán Embajador de Inglaterra ante el Rey-Emperador de Italia.

En la Cámara de los Comunes

Londres. — El Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, respondió

Los árabes y la Conferencia sobre la cuestión de Palestina

Mensaje de los dirigentes religiosos de Jerusalem

Jerusalem. — Los dirigentes religiosos musulmanes de Jerusalem han dirigido un mensaje al Alto Comisario inglés a propósito de la Conferencia que se reunirá en Londres para dirimir la cuestión palestina.

En dicho mensaje hacen constar que los representantes árabes que deben asistir a la Conferencia son precisamente el gran Mufti de Jerusalem y el Comité árabe que reside, emigrado, en

Damasco. Nuevos incidentes

Jerusalem. — Nuevos incidentes se registraron ayer tarde entre las tropas inglesas y los rebeldes árabes.

do ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, a una interpelación sobre el viaje de los Reyes de Inglaterra al Canadá y a Estados Unidos, respondió que no era su propósito acompañarles.

Asimismo, contestando a otra interpelación sobre la cuestión colonial, dijo que Inglaterra no tenía intención de restituir ninguna de las colonias que se le asignaron en 1918 por el Tratado de Versalles o sobre las que se le reconoció un mandato. "Así — continuó diciendo — están faltos de consistencia los rumores sobre entrega de la colonia de Tanganika a Alemania".

"De todas maneras — concluyó el señor Chamberlain —, si algo se ha de decidir sobre la cuestión colonial, esto será sometido a la consulta del Parlamento".

En Jaffa, resultaron heridos algunos hebreos y también un soldado británico que intentó detener a unos árabes que pretendían cortar la línea de conducción de petróleo del Irak.

De Jerusalem salieron varios destacamentos ingleses con dirección a Jerusalem, para hacer frente a diversos grupos árabes.

Una expresiva carta a Daladier del Presidente de la Cámara francesa de Comercio de San Sebastián

San Sebastián. — El Presidente de la Cámara francesa de Comercio de San Sebastián ha dirigido al Jefe del Gobierno francés señor Daladier la siguiente expresiva carta:

"Sr. Presidente: Por mi carta del 16 de Abril próximo pasado, llamé su atención sobre la importancia de enviar cuanto antes un representante ante el Gobierno de Burgos.

La contestación que Vd. se dignó dirigirme y la que recibí del señor Ministro de Comercio, me hicieron concebir la esperanza de una pronta resolución del asunto. Pero no ha sido así, desgraciadamente. Han transcurrido más de seis meses; actualmente, 19 Estados europeos están representados en Burgos; sólo con Rusia y tres pequeños Estados, Francia queda ausente.

El general Franco va consolidando a diario su posición. Día a día forja la España de mañana.

Millones de franceses seguimos contando con representación oficial, vemos como Francia y sus intereses — que importaban 12 millones de francos — están relegados. ¿No esos motivos, para tomar cuenta?

Mandé, señor Presidente, un representante a Burgos, y reconozco mismo tiempo, la beligerancia al general Franco.

Obrar así será ganar tiempo, y rá obrar con lealtad y nobleza; conseguirá la aprobación de los franceses y de los hombres buena fe extranjeros, que saben lo que se oculta, por encima de las querrelas de frente a la realidad.

Firmado: Edmundo Louve".

«Casa de Reposo de los Combatientes»

Fué inaugurada en el pueblo de Foronda, con asistencia del general López Pinto, Ministro de Rumania, Autoridades y Jerarquías

Vitoria. — El domingo por la tarde, en Foronda fué inaugurada la «Casa de Reposo de los Combatientes», instalada en un inmueble propiedad del Marqués de Foronda, que ha sido cedido gratuitamente, dado el alto fin a que tenía que ser destinado.

Al acto asistieron el jefe de la 6.ª Región Militar general López Pinto, el Ministro de Rumania y las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Representando a la Cruz Roja, asistieron la Duquesa de la Victoria y el Conde de Vellellans.

Asistió también el Subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor García Valdecasas.

El Administrador de la Diócesis de Vitoria, Dr. Lanzurica, bendijo la Capilla que se celebró una misa, con asistencia de todas las personalidades presentes allí.

Después hablaron el Dr. Bertrando, el Conde de Vellellans y el General López Pinto.

Finalmente, fué entregada al representante de esta Institución en el país, por la benemérita labor que este país ha llevado a cabo.

Hacia una más estrecha colaboración económica entre Berlín y París

Una hija de los Reyes de Italia se casa con el Príncipe Luis de Borbón-Parma

ITALIA NOMBRA NUEVO EMBAJADOR EN PARIS

Berlín. — En los círculos económicos de esta capital ha sido recibida con satisfacción una información publicada en París por el periódico "Le Matin", en que se habla de una más estrecha colaboración económica entre Francia y Alemania.

Se comenta, a este propósito, en los círculos económicos germanos, que un más amplio cambio de mercancías, como carbón, minerales de hierro, etc., podría ser base de incremento de esta mayor colaboración económica.

Roma. — El Rey-Emperador y la

Reina-Emperatriz han dado su consentimiento para la boda de la hija la Princesa María de Saboya con el Príncipe Luis de Borbón-Parma.

Al divulgarse esta noticia, ha sido viva satisfacción en toda Italia.

Roma. — Se ha hecho ya el nombramiento de nuevo Embajador de Italia en París.

El cargo se ha confiado al conde de Vellellans, que hasta ahora ha ocupado la Embajada italiana en la República Argentina.

Esta tarde llega a Londres el Rey de Rumania

Al regreso, se detendrá en París, y de allí irá a Alemania, para entrevistarse con el Príncipe Federico

PROBABLEMENTE, LOS SOBERANOS IRAN EN LA PRIMAVERA A BUKAREST

Londres. — En la tarde de hoy llegará a Londres el Rey Carol, de Rumania, el cual viene acompañado del Príncipe heredero Miguel y del Ministro de Relaciones Exteriores, señor Komenes.

Se anuncia, con relación al regreso del Monarca rumano a su país, que el día 18, que se detendrá dos días en París, visita que tendrá un carácter estrictamente privado.

El Rey Carol se dirigirá luego a Alemania, donde celebrará una entrevista con el Príncipe Federico, jefe de la Casa de Hohenzollern.

Bukarest. — Con ocasión de la vi-

sita del Rey Carol a Londres, la gación de Rumania cerca de Su Majestad británica y la de la Gran Bretaña en Bukarest serán elevadas al grado de Embajada.

Asimismo, en su visita a los Reinos de Inglaterra, el Rey Carol invitará a éstos a ir a Rumania, y se cree que un viaje real de los Soberanos iraníes será en la próxima primavera.

Londres. — Se asegura que el Rey Carol, durante su estancia en Inglaterra, negociará un empréstito de millones de libras esterlinas que se destinarán al desarrollo de las zonas naturales rumanas.

El Ministro Reynaud habla de sus proyectos económicos

Flandin ha ordenado a su partido que apoye los proyectos económicos del Gobierno

París. — Ayer el ministro de Hacienda, señor Reynaud, recibió a los periodistas a quienes hizo algunas manifestaciones acerca de sus 32 proyectos económicos publicados y ordenados al saneamiento financiero de Francia.

El señor Reynaud expuso las ideas en que se ha inspirado para la elaboración de sus planes, y dijo entre otras manifestaciones:

—Mi política es de libertad monetaria y mis puntos de vista se basan en la libertad de cambio y libertad de transacción.

Seguidamente manifestó que los depósitos en el Banco de Francia revalorados se destinarán a sanear los cambios y lo mismo los fondos de garantías.

París. — En la reunión celebrada ayer por el partido de alianza democrática que presidió su jefe, el ex presidente del gobierno Flandin, fijó su posición ante los proyectos financieros del señor Reynaud.

—Deseo — dijo el señor Flandin — que el gobierno del señor Daladier

continúe sin cambios en su seno; Deseo que el ministro de Hacienda restablezca la situación de Francia.

Así, en todo lo que proponga el gobierno y trate de la reconstrucción económica de Francia, diré a mis amigos: colocaos al lado del gobierno de mi país y sostened sus esfuerzos a pesar de la diferencia de ideario político.

París. — Los periódicos de esta mañana consideran los 32 decretos económicos del señor Reynaud como tabla de salvación para la economía francesa, a pesar de que los órganos social-comunistas siguen atacándolos.

El periódico "Le Figaro" invita a este propósito al pueblo francés a que no rechace su colaboración a los propósitos del Gobierno; advierte que no es este momento de críticas y de ataques, y que si no se aceptan los proyectos del señor Reynaud, el país va a la bancarrota.

"Le Matin" dice que el resurgir-